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Bc. Tereza Purnochová si jako téma své diplomové práce zvolila atraktivní kapitolu 

československé zahraniční politiky a to konkrétně období vztahů Československa a 

Španělska v letech 1918 – 1936. Autorka se tématu již věnovala ve své bakalářské 

práci.  

Práce má tradiční strukturu. V Úvodu autorka představuje archivní základnu, na které 

je práce vystavěna, odbornou literaturu a charakterizuje cíle, které chce naplnit. 

Následují kapitoly Česko – španělské kontakty, Budování československé diplomacii, 

Československo – španělské vztahy v letech 1918-1936 s podkapitolami o 

československém zastoupení ve Španělsku a španělském zastoupením 

v Československu. Závěrečnou kapitolou je text o hospodářských vztazích mezi 

Československem a Španělskem s podkapitolami o hospodářství a zahraničním 

obchodu a pochopitelně o vzájemných vztazích. Poslední pasáží je pochopitelně 

Závěr a následně seznam literatury a pramenů, přílohy a tabulky, včetně seznamu 

příloh a seznamu tabulek.  

Kapitola Česko – španělské vztahy líčí počátky vzájemných vztahů od 10. století. 

Autorka se tedy snaží v celé šíři nastínit vzájemné kontakty téměř od „počátku věků“. 

Pro vlastní práci je pochopitelně nejzásadnější část o kontaktech v 19. století.  

V druhé kapitole autorka nastínila problematiku vytváření československé 

diplomacie. Tato kapitola je založena především na odborné lieratuře. Třetí kapitola, 

pojednávající o československo – španělských vztazích je rozčleněna na podkapitoly 

s názvem Československé zastoupení ve Španělsku a na podkapitolu Španělské 

zastoupení v Československu. Prvně jmenovaná podkapitola není uvedena v obsahu 

práce. Tyto výše zmíněné podkapitoly patří mezi nejzdařilejší části diplomové práce 

Terezy Purnochové, které bohatě využívá archivních materiálů Archivu Ministerstva 

zahraničních věcí. Pozitivně hodnotím zařazení medailonků jednotlivých 



diplomatických zástupců Československé republiky. Tyto pasáže jsou zpracovány 

především za použití práce Jindřicha Dejmka - Diplomacie Československa: 

biografický slovník československých diplomatů 1918–1992. Obdobně autorka 

pracuje v rámci podkapitoly Španělské zastoupení v Československu, kde však 

zdroje československé provenience jsou méně početné. Obě podkapitoly postrádají 

závěrečné shrnutí, které by čtenáři pomohlo v textu a problematice lépe orientovat.  

Ve čtvrté části se diplomatka věnuje hospodářským vztahům obou zemí. Po 

úvodních podkapitolách, kde se autorka věnuje hospodářským dějinám 

Československa, československému zahraničnímu obchodu a následně orientaci 

československého zahraničních obchodu přichází nejzásadnější podkapitola o 

vzájemných hospodářských vztazích. Třetí a čtvrtá podkapitola je špatně číslována 

jak v názvu kapitoly, tak v rámci obsahu. Autorka popisuje jednání okolo 

hospodářské výměny a proměnu vzájemného vývozu a dovozu. Chybí však analýza 

struktury a poměrových vazeb jednotlivých komodit v rámci vývozu a dovozu. Pro 

tuto analýzu by bylo vhodné, aby autorka použila pramenné dílo Státního 

statistického úřadu – Československá statistika, konkrétně řadu 3, zahraniční obchod 

republiky Československé ve vymezených letech. Diplomantka v úvodu tento tištěný 

pramen zmiňuje, avšak posléze již nevyužívá, co je k tíži dané práce. Pro pochopení 

dynamiky obchodní výměny by toto bylo velmi užitečné a právě chybějící analýza 

tohoto progresu tuto kapitolu degraduje. Chybí tedy i charakteristika významu 

vzájemného obchodu pro daný stát, či jeho srovnání s ostatními zeměmi v regionu. 

V závěru autorka stručně shrnula předcházející poznatky.  

Práce působí graficky upraveně, najdou se vak drobné typografické chyby.  

 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou „  „ 
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